ТО.-6 Похідна та її застосування.
Заняття № 61
Дослідження функції на екстремум. 

1. Дослідження функції на зростання та спадання.
Функція 
[image: image1.wmf](
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 називається зростаючою, якщо більшому значенню аргументу відповідає більше значення функції, тобто для будь-яких двох значень 
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 і 
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 змінної , взятих з області визначення і таких, що 
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, виконується нерівність 
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Функція 
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 називається спадною, якщо більшому значенню аргументу відповідає менше значення функції, тобто для будь-яких двох значень 
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 і 
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 змінної 
[image: image9.wmf]x

, взятих з області визначення і таких, що 
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, виконується нерівність 
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2. Достатня умова зростання (спадання) функції на деякому проміжку.

Якщо похідна функції 
[image: image12.wmf](
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 в кожній точці деякого проміжка додатна (
[image: image13.wmf](
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), то функція на цьому проміжку зростає.
Якщо похідна від’ємна (
[image: image14.wmf](
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), то функція є спадна.

3. Критичні точки функції – це внутрішні точки області визначення функції, в яких похідна дорівнює нулю або не існує.
Стаціонарні точки – це точки, похідна в яких дорівнює нулю.

4. Правило для визначення проміжків зростання (спадання) функції.
1) Знайти похідну функції;
2) Знайти критичні точки (розв’язати рівняння 
[image: image15.wmf]0
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);
3) Критичними точками розбити область визначення функції на проміжки;
4) Визначити знак похідної на цих проміжках.

Якщо 
[image: image16.wmf](
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, то функція зростаюча.

Якщо 
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, то функція спадна.

Приклад:

Дослідити функцію на зростання (спадання).
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2) 
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   - критичні точки
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4) на проміжку 
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, то функція зростаюча;

на проміжку 
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, то функція спадна;

на проміжку 
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, то функція зростаюча.

Зауваження: Якщо функція неперервна в якому-небудь кінці проміжку зростання чи спадання, то цю точку можна приєднати до розглядуваного проміжку.

Відповідь: функція зростає на проміжках 
[image: image27.wmf](
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 і спадає на проміжку 
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5. Дослідження функції на екстремум.
Окіл точки 
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 - це будь-який проміжок, який містить цю точку.

Точка максимуму функції – це точка 
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, якщо для всіх 
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 з деякого околу 
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 виконується нерівність 
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Точка мінімуму – це точка 
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, якщо для всіх 
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 з деякого околу 
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 виконується нерівність
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6. Точки екстремуму (екстремальні точки) – це точки максимуму і мінімуму функції.

Максимум функції – це значення функції в точці 
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. Познач. 
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Мінімум функції – це значення функції в точці 
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. Познач. 
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Зауваження: Екстремальні точки – це точки, в яких функція набуває відповідно найбільшого чи найменшого значення в порівнянні із значеннями функції,  яких вона набуває в точках досить близьких до екстремальних.

Точки екстремуму називають локальними екстремумами. Локальний екстремум (максимум або мінімум) не слід плутати з найбільшим (найменшим) значенням функції.

Необхідна умова існування екстремуму:
Точками екстремуму функції можуть бути тільки її критичні точки.

Достатня умова існування екстремуму:
Якщо при переході через критичну точку 
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 похідна функції змінює знак з плюса на мінус, то точка 
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 є точкою максимуму, якщо при переході через критичну точку 
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 похідна функції змінює знак з мінуса на плюс, то точка 
[image: image45.wmf]0
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 є точкою мінімуму.
Друге правило дослідження функції на екстремум:

1) знайти похідну;
2) знайти критичні точки (розв’язати рівняння 
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); 

3) знайти другу похідну ( 
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);
4) знайти значення другої похідної в критичних точках;
5) якщо в критичній точці 
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 - точка мінімуму. Якщо 
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 - точка максимуму.
7. Розв’язування вправ.
2) Знайти критичні  точки


[image: image54.wmf]x

x

x

y

30

2

7

3

2

2

3

-

-

=



[image: image55.wmf]10

6

2

3

-

-

=

x

x

y



[image: image56.wmf]5

4

2

2

4

+

-

=

x

x

y



[image: image57.wmf](

)

3

1

2

+

=

x

y



[image: image58.wmf]4

5

2

-

+

=

x

x

x

y



[image: image59.wmf]x

x

y

sin

cos

2

+

=



[image: image60.wmf](
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3) Знайти проміжки зростання і спадання функції:
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5) Знайти екстремуми функції.
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